
 

  

  

  

  

  

  

  

  

ي .. تعلᘭم الحدود الشمالᘭةإعداد  ᡧ ᡧᣂوت سيق: أحمد الع  

  

  

 ᢝᣒه ١٤٤٧العام الدرا  

  

  



 

 ٢ 

  

  

     

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 ᢝᣘجدول الحصص الأسبو  

             
  الحصة       
  اليوم

ᣠة   الأوᘭعة   الثالثة   الثانᗷعة   السادسة  الخامسة   الراᗷالسا  

                الأحد

 ᡧ ᢕᣌالاثن                

                الثلاثاء 

                الأرᗖعاء

                الخمᛳس 

  أهدافي: 

....................................................................................  

....................................................................................  

....................................................................................  

  

  ملاحظات: 

.............................................................  

 .............................................................
 .............................................................
 .............................................................
 .............................................................
 .............................................................

.............................................................  



 

 ٣ 

  

  : المعادلات الخطᘭة ١الفصل 

  

   المعادلات  ١-١

   حل المعادلات ذات الخطوة الواحدة ٢-١

  تعددة الخطوات حل المعادلات الم ٣-١

ᢝ طرفيها  ٤-١
ᡧᣚ 

᠍
ا ᢕᣂتحتوي متغ ᢝ

ᡨᣎحل المعادلات ال  

ᢝ تتضمن القᘭمة المطلقة ٥-١
ᡨᣎحل المعادلات ال  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



 

 ٤ 

  
   }.٣،  ٢،  ١، ٠{ أوجد مجموعة حل المعادلة التالᘭة إذا ᛿انت مجموعة التعᗫᖔضتحقق من فهمك: 

  د) ٣+ ١(٤= ٢٨ب) ١                                                                       ١٧=  ٧-م ٨ أ)١   

  

  
  
  

.................................                                            ...................................  

  }.١٥، ١٤، ١٣، ١٢، ١١أوجد مجموعة الحل لكل معادلة مما ϩتي إذا كانت مجموعة التعويض { Ϧكد:

    ٢٣=  ١٠ن +  )١

  

                                                                 ..........................................  

  

  

  }٩، ٧،  ٥، ٣، ١أوجد مجموعة الحل لكل معادلة مما ϩتي إذا كانت مجموعة التعويض { تدرب:

    ٤٠) = ١(ص +٤  )١٦

   

      

                                                          ........................................  

    

  

  ). ٢-٥÷ ( ٩٢ما حل المعادلة: ت = تحقق من فهمك: 

......................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................  

ͭ  المعادلات  ١-١عنوان الدرس:   ١٤٤٧اليوم:           التارᗫــــخ:  ͭ   

  أو    ١٧=  ٧-م ٨  م
٠      
١      
٢      
٣      

 

  أو    د)٣+١(٤=٢٨  د
٠      
١      
٢      
٣      

 

  أو    ٢٣=  ١٠ن +   ن
١١      
١٢       
١٣      
١٤      
١٥      

 

  أو    ٤٠)=١(ص+٤  ص
١      
٣      
٥      
٧      
٩      

 



 

 ٥ 

  أوجد حل المعادلة:  :تدرب

  ) ٢(٩- ٣٢أ =  )١٧

..........................................................................................................
..........................................................................................................

..........................................................................................................  

: تحقق من فهمك:  ᡧ ᢕᣌتᚏالآت ᡧ ᢕᣌمن المعادلت ᢿً᛿ حل  

  )٥×٢( –)ك ٤-٣٦= (٥×٩ك+×٤×٨ب) ٣  ) م                                          ٣-٥)+م = (٤+١٨أ) (٣

                         .............................................................................................  

                         .............................................................................................  

                         .............................................................................................  

                         .............................................................................................  

...                         ..........................................................................................  

  حل المعادلة التالية: :تدرب

   ٢٢)ك +٣×٢)=(٨-١٠×٣ك +(٦ )٢٤

...................................................  

..................................................  

..................................................  

  حل المعادلة التالᘭة: تحقق من فهمك: 

   ٢ –ب ٣=  ٥-)  ١+  ( ب٣أ )  ٤

..................................................................................................................

..................................................................................................................
..................................................................................................................  

  حل المعادلة التالية: :تدرب

  ٣٢ن +١٥) = ١٢-٢١)ن + (٥×٣( )٢٥

..................................................................................................................
..................................................................................................................

..................................................................................................................  



 

 ٦ 

  ات التفك؈ف العليا: مɺار 

  مقارنة: قارن ب؈ن المعادلة والعبارة اݍݨ؄فية.  )٥١

  

  

  

  

  

 :ʏالواجب الم؇قڲ  

  }.٩، ٧، ٥، ٣، ١{أوجد مجموعة الحل لكل معادلة مما ϩتي إذا كانت مجموعة التعويض  :تدرب

    ٢٢=  ١٠ع +  )١١

  

                                                                 ..........................................  

  

  

  

  

  ) حل المعادلة التالية: ١٨

  )٣+  ٢ ٢÷  ٥٦و =     

...............................................................................................  

...............................................................................................  

...............................................................................................  

...............................................................................................  

  

 

 

  أو    ٢٢=  ١٠ع +   ن

١      
٣      
٥      
٧      
٩      

 



 

 ٧ 

 

  لة التالᘭة: حل المعادتحقق من فهمك: 

   ٣-=  ٨٧ –ب) ر ١                                             ٢٥-= ق  ١١٣)  أ١

................................................           ....................................................  

................................................           ....................................................  

................................................           ....................................................  

  لية:               حل المعادلة التا :تدرب                 حل المعادلة التالية:                     :Ϧكد

   ١٤=  ٩ –ف  )١١                                           ٦٧ –= ص  ١٠٤ )٢

................................................            ....................................................

................................................            ....................................................

................................................           ....................................................  

  حل المعادلة التالᘭة: تحقق من فهمك: 

    ١٦= ف +  ١٢-ب) ٢                                             ٣٠+ ك =  ٢٧)  أ٢

................................................           ....................................................  

................................................           ....................................................  

................................................           ....................................................  

  حل المعادلة التالية:                :تدرب                       حل المعادلة التالية:                 :Ϧكد

   ٤٠+ ع =  ١٨ )١٣                                                  ٣٣=  ٥ق +  )١

................................................            ....................................................

................................................           ........................................ ............

................................................           ....................................................  

  حل المعادلة التالᘭة: تحقق من فهمك: 

)  أ٣
٣
                                              ٦ل =  ٥

................................................            
................................................             
................................................      

         

ͭ   المعادلات ذات الخطوة الواحدةحل  ٢-١عنوان الدرس:   ه١٤٤٧اليوم:           التارᗫــــخ:  ͭ   



 

 ٨ 

      حل المعادلة التالية:            :تدرب                    حل المعادلة التالية:                    :Ϧكد

٢ )٩
  ٤٨=  أ٤- )٤١                                                         ١٠م =  ٣

................................................            ....................................................
................................................            ....................................................

................................................           ....................................................    

    

  مɺارات التفك؈ف العليا: 

  الأخرى، وفسر إجابتك. حدد المعادلة الۘܣ تختلف عن المعادلات الثلاث  )٤٠

    ٩=  ٤ –ن                                ٢٩=  ١٦ –ن                               ٢٥+ ن =  ١٢                              ٢٧=  ١٤ن +               

  

  

  

  

 :ʏالواجب الم؇قڲ  

  حل كل من المعادلات التالية، وتحقق من صحة الحل:  :تدرب

   ٩١ف) = -( – ١٨) ١٥                                                 ١٤=  ٩ –) ف ١١

..............                                                          ..............................................................................................  

............................................                                                          ................................................................  

                                                   .....................................................       .......................................................  

..............                                                          ..............................................................................................  

  

  

  

  

  



 

 ٩ 

  

  

  حل المعادلة التالᘭة: تحقق من فهمك: 

ب) ١                                               ٤=  ٦ –أ ٢)  أ١
١ن+
-١٥=  ٢    

................................................            ....................................................
................................................            ....................................................

................................................           .................................................... 

................................................           ....................................................  

  حل المعادلة التالية:                :تدرب                   حل المعادلة التالية:                      :Ϧكد

=   ١١- )١٣                                                  ١١-=  ٤م +٣ )١
 ٥-جـ 

٦    

................................................            ....................................................

................................................            ....................................................

................................................           .................................................... 

................................................           ....................................................  

  اᜧتب معادلة للمسألة الآتᘭة، ثم حلها: تحقق من فهمك: 

  .                                               ٢١أوجد ثلاثة أعداد صحᘭحة متتالᘭة مجموعها )  ٣

.............................................................  

.............................................................  

.............................................................  

.............................................................  

.............................................................  

.............................................................  

.............................................................  

  

  

  

ͭ          اليوم:    المعادلات المتعددة الخطواتحل  ٣-١عنوان الدرس:   ه١٤٤٧التارᗫــــخ:  ͭ   



 

 ١٠ 

  اكتب معادلة لحل المسألة التالية:  :Ϧكد

  . ٣٦-أوجد ثلاثة أعداد صحيحة متتالية مجموعها  )٦

.............................................................  

.............................................................  

.............................................................  

.............................................................  

.............................................................  

.............................................................  

.............................................................    

  

  مɺارات التفك؈ف العليا: 

  ، ثم حل المعادلة. ٦٠=  ٤٠س + ٢: مسألة مفتوحة: اكتب مسألة يمكن التعب؈ف عٔڈا بالمعادلة )٣٠

  

  

  

  

 :ʏالواجب الم؇قڲ  

   اكتب معادلة للمسألة التالية، ثم حلها:  :Ϧكد

  . ١٤٢) أوجد أربعة أعداد صحيحة متتالية مجموعها ١٦

...........................................................................................................  

...........................................................................................................  

...........................................................................................................  

...........................................................................................................  

...........................................................................................................  

...........................................................................................................  

   



 

 ١١ 

  

  حل المعادلة التالᘭة: تحقق من فهمك: 

             س                   ٧+ ٦=  ٢س + ٥ب) ١ه                                                    ٧=  ٢ه +  ٣)  أ١
................................................            ....................................................
................................................            ....................................................

................................................           .................................................... 
................................................           ....................................................    

  حل المعادلة التالية:   :Ϧكد

    ٣٨س + ٤=  ٢س +١٣ )١

.............................................................  

.............................................................  

.............................................................  

.............................................................     
  حل المعادلة التالᘭة: من فهمك:  تحقق

  + ن)                               ٣( ٢-) = ١-(ن ٧ب) ٢ل)                                                    ٢-٦(٣=  ١٠-ل ٨)  أ٢
................................................           ..................................... ...............
................................................            ....................................................
................................................           .................................................... 

................................................           .................................................... 
................................................           .................................................... 
................................................           .................................................... 
................................................           .................................................... 

  حل المعادلة التالية:   :تدرب

    ٦٦) = ٥(ن +  ٦ )١١

.............................................................  
.............................................................  
.............................................................  
.............................................................     

   

ᢝ طرفيها ٤-١عنوان الدرس: 
ᡧᣚ 

᠍
ا ᢕᣂتحتوي متغ ᢝ

ᡨᣎحل المعادلات ال   ͭ  ه١٤٤٧اليوم:           التارᗫــــخ:  ͭ   



 

 ١٢ 

  
  مɺارات التفك؈ف العليا: 

  أوجد قيمة ك الۘܣ تجل من المعادلة الآتية متطابقة:  تحد: )٢٧

  س  ٦ – ٤) = ٢ –س ٣أ) ك (

  

  

  

  

 :ʏالواجب الم؇قڲ  

  حل كلاً من المعادلات الآتية، وتحقق من صحة الحل:    :Ϧكد

   ٤-ه) ٧+ ٥(٢=  ٦ه + ١٤) ٦                                                ١٨-) = ٤(ن +٦) ٣

......................................                                                          ......................................................................  

                                                .....................................................          .......................................................  

..............                                                          ..............................................................................................  

............................................................                                                          ................................................  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 ١٣ 

   

   احسب قᘭمة العᘘارة التالᘭة: تحقق من فهمك: 

  .٢س|، إذا ᛿انت س = ٤- ٣| - ٢٣) ١

..................................................................................................................
..................................................................................................................

..................................................................................................................  

  : ٤-، د= ٥، ه= ٣احسب قيمة كل عبارة فيما ϩتي إذا كانت ف=  Ϧكد وتدرب:

  ه    -|ف + د|  )٣|                           ٩|د + - ١٦ )٢                                 ١٣ه| +-٣| )١

     ...........................                       ...........................                  ....................... 
   .......................                    ...........................                       ........................... 

             ...........................                       ...........................          ....................... 
:  تحقق من فهمك: 

᠍
، ومثل مجموعة الحل بᘭانᘭا ᡧ ᢕᣌتᚏالآت ᡧ ᢕᣌمن المعادلت ᢿً᛿ حل   

   ١-| = ٤-ن ٣ب) |٢                                                                     ٤| = ٢أ) |ص + ٢

..................................................                .................................................. 

..................................................                .................................................. 

..................................................                .................................................. 

..................................................                .................................................. 

..................................................                .................................................. 
    

  

  حل كلاً من المعادلات الآتية، ومثل مجموعة الحل بيانياً:  Ϧكد وتدرب:

                       ٥-| = ٢-|ه  )١٨                                                     ٥| =  ٧|ن + )٤

................                              ......................................              ........................ 
              ........................................                              ...................................... 

..........................                              ......................................              .............. 
              ........................................                              ...................................... 

..................................                              ......................................              ...... 
 
  

  

ᢝ تتضمن القᘭمة المطلقة ٥-١عنوان الدرس: 
ᡨᣎحل المعادلات ال   ͭ  ه١٤٤٧اليوم:           التارᗫــــخ:  ͭ   



 

 ١٤ 

  تحقق من فهمك: 

٤ : ᢝ
ᡨᣍل الآᘭمة المطلقة للتمثᘭتب معادلة تتضمن القᜧا (    

  

......................................................................  

......................................................................  
......................................................................  

  اكتب معادلة تتضمن القيمة المطلقة لكل من التمثيلين الآتيين:  Ϧكد وتدرب:

٩                                                                      )٨(   

  
    .................................................           ................................................... 

...................................................               ................................................. 
.............               ....................................................................................... 

    

  مهارات التفكير العليا: 

 من عڴʏ وعبدالرحمن المعادلة: |س +اكȘشف اݍݵطأ: ) ٤٠
ً
 مٔڈما أدناه، فأٱڈما  ٣-| =  ٥حل كلا

ً
، كما ɸو موܷݳ حل كلا

  حله ܵݰيح؟ ولماذا؟! 

  

  

  

  

  

   :ʏالواجب الم؇قڲ  

  ، جـ = ٣-، ب=٢-احسب قيمة ɠل عبارة فيما يأȖي إذا ɠانت أ =  تدرب:

  جـ|٢ ب +٣| -أ ٤) ١٠

......................................................  

......................................................  

......................................................  

  

ʏعڴ  

   ٣-|=٥أو  |س+  ٣|= ٥|س+

  ٣-= ٥س+         ٣=  ٥س+
    -٥-     ٥-              ٥-     ٥   

ـــ     ـــــــــ ــ ـــــ ــ ــ ــ ـ ــ ــ ــ ـــــ ــ ـــ             ـــــــــــــــــ ــ ــ ــ ـ ــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــ ــ ــ   ـــ
     ٨-س =                 ٢-س= 

  

  عبدالرحمن

  ٣-|=٥|س+

  ∅حل ،  لʋس لɺا

 



 

 ١٥ 

  حل كلاً من المعادلات الآتية، ومثل مجموعة الحل بيانياً:  Ϧكد وتدرب:

                       ١| = ١٠ف + | )١٧                                                     ٩| =  ٣ -ع ٣| )٥

                         ......................................                           ........................................ 
..................................                      ....                                ........................................ 

                      ......................................                               ........................................ 
.......................                          ...............                            ........................................  

  

  

  اكتب معادلة تتضمن القيمة المطلقة لكل من التمثيلين الآتيين:  Ϧكد وتدرب:

٢٥)                                                                      ٢٤ (  

  
.......................................               ............................................................. 

...................................................               ................................................. 

...................................................               .................................................  

  

  

  

  

  

    

  

   



 

 ١٦ 

  

  

  : العلاقات والدوال الخطᘭة  ٢الفصل 

  

   العلاقات ١-٢

  الدوال ٢-٢

٣-٢  
᠍
  تمثᘭل المعادلات الخطᘭة بᘭانᘭا

٤-٢  
᠍
  حل المعادلات الخطᘭة بᘭانᘭا

  معدل التغᢕᣂ والمᘭل ٥-٢

   المتتاᗷعات الحسابᘭة كدوال خطᘭة ٦-٢

  

  

  

  

  

  

  

  

  



 

 ١٧ 

  
  تحقق من فهمك:  
. ٣-، ٠)، (١ ،٤-)، (٢، ٣) ، (٣-، ٤أ) مثل العلاقة {(١ ᢝᣥمخطط سهᗖو ،

᠍
  )} ᗷجدول، وᘭᗖانᘭا

 ب) حدد ᢿً᛿ من: المجال والمدى. ١

  أ) التمثيل بيانياً                                  التمثيل ʪلجدول                          التمثيل ʪلمخطط السهمي١الحل: 

     

  

  

  

  

  

  ................... المدى: ...........................................ب) اĐال: .........................٢الحل: 

  مثل العلاقة الآتية بجدول، وبيانياً، وبمخطط سهمي، ثم حدد مجالها ومداها.  Ϧكد وتدرب:

١، ١-)، (٤، ٦)، (٢، ٣-)، (٠،٠{( )٨ {(  

  تمثيل ʪلجدول                          التمثيل ʪلمخطط السهمي  التمثيل بيانياً                               ال               

    

  

  

  

  

  

  اĐال: .................................

  المدى: ................................

  

  

ͭ  العلاقات ١-٢عنوان الدرس:   ه١٤٤٧اليوم:           التارᗫــــخ:  ͭ   

  ص  س
    
    
    
    

 

  ص  س
    
    
    
    

 



 

 ١٨ 

: تحقق من فهمك:  ᢝ
ᡨᣍأᘌ ماᘭل علاقة فᝣالتابع ل ᢕᣂالمستقل والمتغ ᢕᣂمن المتغ ᢿً᛿ حدد  

  اء داخل إطار السᘭارة مع ازدᘌاد درجة الحرارة. أ) يزداد ضغط الهو ٢

..................................................................................................................  

ᢝ النهر.  ٢
ᡧᣚ ة المطر انخفض مستوى سطح الماءᘭم᛿ لما قلت᛿ (ب  

..................................................................................................................  

  حدد كلاً من المتغير المستقل والمتغير التابع لكل علاقة فيما ϩتي:  Ϧكد وتدرب:

  زʮدة درجة حرارة مُركب داخل وعاء محكم الإغلاق تزيد من الضغط داخل الوعاء.  )٣

..................................................................................................................  

  يجري محل تجاري تخفيضات على سلعة وكلما ازدادت المبيعات كان ربحه أكثر.  )٥

..................................................................................................................  

  إذا قاد محمد سيارته بصورةٍ أسرع فإنه يستغرق وقتاً أطول للوقوف التام.  )١٣

..................................................................................................................  

᛿ ᢝل مما تحقق من فهمك: 
ᡧᣚ ᢝ

ᡧᣍاᘭل البᘭصف التمث  : ᢝ
ᡨᣍأᘌ  

  ب) ٣أ)                                                                                 ٣

  

  

  

  
...............................................                           ............................................  

..................................................................................                           .........  
.......................................                           ............................................ 

                 ............................................          .................................  
...............................                           ............................................  

  

  Ϧكد وتدرب: يوضح التمثيل البياني أدʭه المسافة التي قطعها ʮسر في أثناء الجري. 

٧................................................                                            (  
                                               ................................................  

                                               ................................................  



 

 ١٩ 

  مهارات التفكير العليا: 

 من واقع اݍݰياة يحتوي عڴʄ عدد سالب ࢭʏ اݝݨال أو ࢭʏ المدى. ) ٣٤
ً
  تحد: صف موقفا

  

  

  

   :ʏالواجب الم؇قڲ  

  ية بجدول، وبيانياً، وبمخطط سهمي، ثم حدد مجالها ومداها. مثل العلاقة الآت Ϧكد:

٢-، ٠)، (٢-، ٣)، (٦، ٥)، (٢، ٥{( )٩ {(  

  التمثيل بيانياً                               التمثيل ʪلجدول                          التمثيل ʪلمخطط السهمي                 

    

  

  

  

  

  

  ..................اĐال: ...............

  المدى: ................................

  حدد كلاً من المتغير المستقل والمتغير التابع لكل علاقة فيما ϩتي:  Ϧكد:

  يزيد التدخين من احتمال التعرض للإصابة بداء السكري من النوع الثاني.  )١٤

..................................................................................................................  

  Ϧكد وتدرب: يوضح التمثيل البياني أدʭه مبيعات محل للأدوات الرʮضية. 

١٥................................................                                            (  
                                               ................................................  

                                               ................................................  

  

  

  ص  س
    
    
    
    

 



 

 ٢٠ 

   

  تحقق من فهمك: 

  ) هل ᘻشᜓل العلاقة الآتᘭة دالة؟ فᣄ ذلك. ١

)}٢-،٢)،(١، ٣)،(٢-، ٣)،(١، ٢({  

..................................................................................................................  

  هل تمثل كل علاقة فيما ϩتي دالة أم لا.  :Ϧكد وتدرب

  )}٤-، ٢)،(٢، ٥)،(٥، ١-)،(٢،٢{( )٣                               )٢اĐال           المدى                     )١

                                                                                     ........................................  

                                                                                      .......................................  

  

  

.........................                 ...........................  

.........................                 ...........................  

  ٣ -س ٢أوجد القᘭم الآتᘭة للدالة: د(س) = تحقق من فهمك: 

  )٢) + د(١-جـ) د( ٤)                                     ٥د( – ٦ب) ٤              )                             ١أ) د(٤

...........................                     ...........................                 ...........................  
..........                 ......................................................                     .................  

...........................                     ...........................                 ...........................  
  : ، فأوجد قيمة كل مما ϩتي٤- ٢، ه(س) = س٧س +٦إذا كان د(س) =  :Ϧكد وتدرب 

  )٢-) + ه(٢) د(١٥)                                                                     ٣-) د(٨

..........................................                                  .................................  
               .................................                   ........................................  

.....................................                                  .................................  
:  ٣ت٢إذا ᛿ان د(ت) = تحقق من فهمك:  ᢝ

ᡨᣍأᘌ مة مماᘭل ق᛿ فأوجد ،  

  )١د( –) ٣-ب) د(٥                                                            )                       ٤أ) د(٥

      ...........................................                                 .......................................... 
            ..........................................                           ........................................... 

      ...........................................                                 .......................................... 

ͭ  الدوال ٢-٢عنوان الدرس:   ه١٤٤٧اليوم:           التارᗫــــخ:  ͭ   

-٤ 
-٢ 

٠ 
٢ 
٤ 

-١ 
١ 
٤ 

  المدى  اĐال
٦  ٢  
٧  ٥  
٩  ٦  
١٠  ٦  

 



 

 ٢١ 

  مهارات التفكير العليا:   

  مرتبة تمثل دالة. ثم مثلɺا بطرʈقة أخرى.  مسألة مفتوحة: اكتب ثلاثة أزواج) ٣٥

  

  

  

   :ʏالواجب الم؇قڲ  

  : هل تمثل كل علاقة فيما ϩتي دالة أم لا. Ϧكد وتدرب

١٩)                               ١٨)                                     ١٧ (  

  

  

  

............                 ........................................          .........................  

.........................                 ...........................          .........................  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



 

 ٢٢ 

 

ᢝ خطᘭة أم لا، وលذا ᛿انت كذلك فاᜧتبها ᗷاتحقق من فهمك: 
ᡨᣍأᘌ ماᘭل معادلة ف᛿ انت᛿ صورة لحدد ما إذا

  القᘭاسᘭة. 

أ)  ١
١
   ٤ – ٢ب) ص = س١                                                                 ١-ص =  ٣

         ................................................                 ...................................................            
.................................................                ...................................................  
.................................................                ...................................................  

   إذا كانت كل معادلة فيما ϩتي خطية أم لا، وإذا كانت كذلك فاكتبها ʪلصورة القياسية. حدد ما Ϧكد وتدرب:

   ٢٥=  ٢س + ص٥ )٩                                                                      ٥-س = ص  )١

......                 ...................................................                     ..........................................
.................................................                ...................................................  

.........                ...........................................................................................  

  : أوجد المقطعين السيني والصادي لكل دالة خطية فيما ϩتي: Ϧ٦٧كد وتدرب صفحة 

١٥)                                           ٦)                                          ٥ (  

  

  

  

  

         ............................               ..............................      .......................  
................               ............................               ....................................  

ᢝ والصادي. تحقق من فهمك: 
ᡧᣎالسي ᡧ ᢕᣌاستعمال المقطعᗷ 

᠍
ᢝ بᘭانᘭا

ᡨᣍأᘌ ل معادلة مما᛿ مثل  

   ٣ص = ٢س + –أ) ٤
...........................................................................  

...........................................................................  

...........................................................................  
...........................................................................  

...........................................................................  

...........................................................................  
...........................................................................  

............................................................................  

  ٣-٢عنوان الدرس: 
᠍
ͭ ا  تمثᘭل المعادلات الخطᘭة بᘭانᘭا  ه١٤٤٧ليوم:           التارᗫــــخ:  ͭ   



 

 ٢٣ 

  Ϧكد:

  بيانياً ʪستعمال المقطعين السيني والصادي.  ١ص = ٥ –س ٢مثل المعادلة:  )٧

...........................................................................  
...........................................................................  

...........................................................................  

...........................................................................  
...........................................................................  

...........................................................................  

...........................................................................  

...........................................................................  
...........................................................................  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 ٢٤ 

 

:  تحقق من فهمك: 
᠍
  حل المعادلة التالᘭة بᘭانᘭا

=  ٠أ) ١
٢
  ٦س +  ٥

...........................................................................  
...........................................................................  

...........................................................................  

...........................................................................  
...........................................................................  

...........................................................................  

...........................................................................  
...........................................................................  

...........................................................................  

...........................................................................  
  حل العادلة التالية بيانياً:  Ϧكد:

   ٠=  ٦س + ٢- )١

...........................................................................  
...........................................................................  
...........................................................................  

...........................................................................  
...........................................................................  
...........................................................................  
...........................................................................  

...........................................................................  
...........................................................................  
...........................................................................  

  حل المعادلة التالᘭة:  تحقق من فهمك: 

  ٥- س٤=  ٣س + ٤أ) ٢
...........................................................................  
...........................................................................  
...........................................................................  

...........................................................................  
...........................................................................  

  

  ٤-٢عنوان الدرس: 
᠍
ͭ   حل المعادلات الخطᘭة بᘭانᘭا  ه١٤٤٧اليوم:           التارᗫــــخ:  ͭ   



 

 ٢٥ 

  حل كل معادلة مما ϩتي:  Ϧكد وتدرب:
   ٨س + ٢=  ٥ –س ٢ )٦

...........................................................................  
...........................................................................  
...........................................................................  
...........................................................................  

  س ٧- ٢٠=  ٣٥س + ٧- )١٣
...........................................................................  
...........................................................................  
...........................................................................  

...........................................................................  
  

  مهارات التفكير العليا: 

٢٧ (  .
ً
 وȋيانيا

ً
  اكتب: ݍݵص كيف تحل معادلة خطية ج؄فيا

  

  

  

   :ʏالواجب الم؇قڲ  

  حل كل معادلة فيماي أتي:  :تدرب

                                                               ١٠س +٧=  ٠) ١٢

...........................................................................  
...........................................................................  
...........................................................................  
...........................................................................  

...........................................................................  

  ٠س = ٦+  ١٥) ١٥

...........................................................................  

...........................................................................  

...........................................................................  
...........................................................................  

...........................................................................  



 

 ٢٦ 

  

  أوجد معدل التغᢕᣂ للبᘭانات التالᘭة:   تحقق من فهمك: 

١                                                           (               
  )٢المساحة المᘘلطة (سم  عدد الᘘلاطات

١٢٠٠  ٣  
٢٤٠٠  ٦  
٣٦٠٠  ٩  

  
.......................................................  
.......................................................  
.......................................................  

.......................................................  
.......................................................  
.......................................................  

  Ϧكد: أوجد معدل التغير للبياʭت التالية: 

٢ (  

  ١١  ٩  ٧  ٥  ٣  س
  ٢٦  ١٨  ١٠  ٢  ٦-  ص

.......................................................  
.......................................................  
.......................................................  
.......................................................  
.......................................................  
.......................................................  
.......................................................  
.......................................................  

ᢝ أم لا. تحقق من فهمك: 
ᡨᣍأᘌ ماᘭة فᘭل دالة خط᛿ انت᛿ حدد ما إذا  

   ب)٣                                                                                أ) ٣

  ص  س
-١١  ٣  
-١٥  ٢  
-١٩  ١  

٢٣  ١  
٢٧  ٢  

  ص  س
٤-  ١٢  
١  ٩  
٦  ٦  
١١  ٣  
١٦  ٠  

 

ͭ  معدل التغᢕᣂ والمᘭل ٥-٢عنوان الدرس:   ه١٤٤٧اليوم:           التارᗫــــخ:  ͭ   



 

 ٢٧ 

  

  حدد ما إذا كانت كل دالة خطية فيما ϩتي أم لا.  Ϧكد وتدرب:

٤(                                                               

  ص  س
-٥  ٧  
-٤  ٤  
-٣  ١  

٢  ٢  
١  ٥  

  

ᡧ من النقاط الآتᘭة: تحقق من فهمك:  ᢕᣌᜓل نقطتᗷ م المارᘭل المستقᘭأوجد م  

  )٤، ٦-)، (٢، ٢-ب) (٤)                                                    ٢-، ٠)،(٢-، ٤-أ) (٤

................................................                               .......................................      
............................................                               ...........................................      

.......................................................                               .............................     
.........................................                               ...........................................     

.........................................................................                               ...........     
ᡧ من النقاط الآتᘭة: تحقق من فهمك:  ᢕᣌᜓل نقطتᗷ م المارᘭل المستقᘭأوجد م  

  )١، ٣-)، (٢، ٣-ب) (٥)                                                          ٧، ٦) ، (٣، ٦) (٥أ

...............................................                               ........................................    
............................................                               ...........................................      

..........................................................                               .............................    
............................................                               ...........................................      

.....................................................................                               ..................  

  أوجد ميل المستقيم المار بكل نقطتين من النقاط الآتية: Ϧكد وتدرب 

٢-، ٢-) ، (٢، ٢( )١٦)                                                      ١، ٢-)، (٣، ٤-( )٦ (  

.............................................                               ..........................................      
............................................                               ...........................................    

........................................................                               ...............................      
............................................                               ...........................................    

...................................................................                               ....................        



 

 ٢٨ 

 

  
   
  

  ɸيا بنا نبحث عن الك؇ق !!

 Ȗعرʈف الميل. واݍݰل الܶݰيح ستصل للك؇ق. 
ً
 مستقيمة بالميل المعطى لɢل مٔڈا عڴʄ ال؅فتʋب مستعملا

ً
  ارسم قطعا

٢                          ٣) ١ (
١

٣                         ٤ (- 
٢

    ١) ٥) صفر                ٤                 ٥

  ٧                       ١-) ٦ (
٣

  ) غ؈ف معرف٩) صفر             ٨                         ٢

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
    
  

  ɲشاط إثراǿي

 إلعب وȖعلم 



 

 ٢٩ 

    
  

ᢝ حسابᘭة أم لا، فᣄ إجابتك.  ن فهمك: تحقق م
ᡨᣍأᘌ ماᘭعة فᗷل متتا᛿ انت᛿ حدد ما إذا  

  ، ...  ٢٥، ٩، ٤، ١ب) ١، ...                                             ١٤-، ١٨-، ٢٢-، ٢٦-أ) ١
...............                               ........................................................................    

............................................                               ...........................................      
..........................                               .............................................................     

ᢝ المتتاᗷعة الحسابᘭة:   تحقق من فهمك:  
ᡧᣚ ةᘭعة التالᗖأوجد الحدود الأر  

١٤، ١٢٫٥، ١١،  ٩٫٥) ٢ ... ،  
..................................................................................................................

..................................................................................................................    
                                  .  حدد ما إذا كانت كل متتابعة فيما ϩتي حسابية أم لا، فسر إجابتك :Ϧكد وتدرب 

٩، ٥، ١، ٣- )٨، ...                                              ١٣، ١٥،  ١٦، ١٨ )١... ،  
............................................                               ...........................................    
............................................                               ...........................................      
............................................                               ...........................................     

                                   أوجد الحدود الثلاثة التالية في كل متتابعة حسابية فيما ϩتي:  Ϧكد وتدرب:
١٥، ١٧، ١٩، ٢١ )٢١                                        ، ...      ٣، ٦،  ٩، ١٢ )٣... ،  

............................................                               ...........................................    
                           ...........................................    ............................................     

  
:    ٣٦-، ٢٣-، ١٠-، ٣بناءً عᣢ المتتاᗷعة الحسابᘭة: تحقق من فهمك:  ᢝᣢᘌ أجب عن ما ... ،  

ᢝ للمتاᗷعة. ٣
ᡧᣍتب معادلة الحد النوᜧأ) ا  

..................................................................................................................
.................................................................................................................. 

.................................................................................................................. 
........................................................................................................   

  
ᢝ المتتاᗷعة. ٣

ᡧᣚ ᡫᣄب) أوجد الحد الخامس ع  
..................................................................................................................

.................................................................................................................. 
.................................................................................................................. 
..................................................................................................................  

  
  

ͭ  المتتاᗷعات الحسابᘭة كدوال خطᘭة ٦-٢عنوان الدرس:   ه١٤٤٧اليوم:           التارᗫــــخ:  ͭ   



 

 ٣٠ 

. جـ) مثل ال٣
᠍
ᢝ المتتاᗷعة بᘭانᘭا

ᡧᣚ ᣠحدود الخمسة الأو  
  )ن(ن، أ  نأ    ن
١        
٢        
٣        
٤        
٥        

  
  
  
  
  )؟ ١١٤-د) ما الحد الذي قᘭمته (٣

..................................................................................................................
.................................................................................................................. 

.................................................................................................................. 
..................................................................................................................  

  اكتب معادلة الحد النوني للمتتابعة الحسابية التالية، ثم مثل حدودها الخمسة الأولى بيانياً:  Ϧكد وتدرب:
٩، ١١، ١٣، ١٥ )٥  .... ،  

..................................................................................................................
.................................................................................................................. 

.................................................................................................................. 
..................................................................................................................

..................................................................................................................   
  )ن(ن، أ  نأ    ن
١        
٢        
٣        
٤        
٥        

    
  
  
  
  
  
  
  



 

 ٣١ 

  
  

  مهارات التفكير العليا: 

  .   ١٠-مسألة مفتوحة: ɠون متتاȊعة حسابية أساسɺا ) ٢٧

  

  

  
 :ʏالواجب الم؇قڲ  

   حدد ما إذا كانت المتتابعة التالية حسابية أو لا. فسر إجابتك.  :Ϧكد وتدرب

١٠، ٦، ٢، ٢-) ٤... ،                                                              

...........................................................................  
  

  اكتب معادلة الحد النوني للمتتابعة الحسابية التالية، ثم مثل حدودها الخمسة الأولى بيانياً:  Ϧكد وتدرب:
١٣، ٨، ٣، ٢-) ١٥ ... ،  

..................................................................................................................
 ..................................................................................................................

............................ ......................................................................................
..................................................................................................................

....................................................... ...........................................................  
  )ن(ن، أ  نأ    ن
١        
٢        
٣        
٤        
٥        

    
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 ٣٢ 

  
  
  
     

  

  : الدوال الخطᘭة   ٣الفصل 

  

١-٣  
᠍
  تمثᘭل المعادلات المكتᗖᖔة ᗷصᘭغة المᘭل والمقطع بᘭانᘭا

  كتاᗷة المعادلات ᗷصᘭغة المᘭل والمقطع  ٢-٣

  اᗷة المعادلات ᗷصᘭغة المᘭل ونقطةكت  ٣-٣

  المستقᘭمات المتوازᗫة والمستقᘭمات المتعامدة ٤-٣

  

  

  

  

  

  

  

  

  



 

 ٣٣ 

  
 :

᠍
ᗷ ᢝصᘭغة المᘭل والمقطع، ثم مثل الحل بᘭانᘭا

ᡨᣍأᘌ ل مما᛿ ᢝ
ᡧᣚ مᘭتب معادلة المستقᜧتحقق من فهمك: ا  

 -أ) المᘭل = ١
١
  ٨-، المقطع الصادي = ٣-ب) المᘭل = ١                             ٣، المقطع الصادي =  ٢

.....................................................          .....................................................        

.....................................................          .....................................................        

.....................................................          .....................................................        
    
    
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  اكتب معادلة كل المستقيم فيما ϩتي بصيغة الميل والمقطع، ثم مثلها بيانياً:  Ϧكد وتدرب:

الميل:  )٢                                    ٤، المقطع الصادي: ٢الميل  )١
٣
   ١-، المقطع الصادي:  ٤

.....................................................          .....................................................        

.....................................................          .....................................................        

.....................................................          .....................................................    
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
    

تمثᘭل المعادلات المكتᗖᖔة ᗷصᘭغة المᘭل والمقطع  ١-٣عنوان الدرس: 
 
᠍
  بᘭانᘭا

 ͭ  ه١٤٤٧اليوم:           التارᗫــــخ:  ͭ   



 

 ٣٤ 

: تحقق من فهمك: مثل المعا
᠍
  دلة التالᘭة بᘭانᘭا

   ١٢ص = ٤ –ص ٣أ) ٢
  ...................................................                

.....................................................     

.....................................................  

.....................................................  

.....................................................   

.....................................................            
  
  

 :
᠍
  تحقق من فهمك: مثل المعادلة التالᘭة بᘭانᘭا

   ٥أ) ص =٣
  ...................................................                

.....................................................     

.....................................................  

.....................................................  
  
  
  
  

  مثل المعادلة التالية بيانياً:  Ϧكد وتدرب:
  ١س +ص =  ٥- )١٠

.....................................................     

.....................................................  

.....................................................  

.....................................................   

.....................................................            

.....................................................     

.....................................................     

.....................................................  
  
  
  
  
  
  



 

 ٣٥ 

  
  مهارات التفكير العليا: 

  تحد: ما اݍݵصائص المش؅فكة للتمثيلات البيانية للمعادلات الآتية: ) ٢٤

   ٣س + ١٠-،   ص= ٣س + ٤،  ص= ٣س +٢ص= 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  
  



 

 ٣٦ 

       
  

  :Ϧكد وتدربتحقق من فهمك:                                                         
  .٢-) وميله ٦، ٤-اكتب معادلة المستقيم المار ʪلنقطة ( )١            .٤) ومᘭله ٥، ٢-معادلة المستقᘭم المار ᗷالنقطة () اᜧتب ١

.................................................               ....................................................  
..........................................................................               ...........................  

.................................................               ....................................................  
................................................................................................               .....  

.................................................               ....................................................  
..               ...................................................................................................  

.................................................               ....................................................  
........................               .............................................................................  

  
  تحقق من فهمك:                                                         

٢) : ᡧ ᢕᣌالنقطتᗷ م المارᘭ٦-، ٥-)، (٢-، ٤-ب)  أوجد معادلة المستق.(            
 ............................................................................

.................................. ..........................................
............................................................................  
 ............................................................................

........................................................... .................
 ............................................................................
 ............................................................................
 ............................................................................

....... .....................................................................
 ............................................................................

               ............................................................................  
  

  معادلة المستقيم المار ʪلنقطتين فيما ϩتي:  اكتب Ϧكد وتدرب:
٧-، ٠) ، ( ٣، ٥-( )٨ (  

 ............................................................................
 ............................................................................

.................................. ..........................................
 ............................................................................
 ............................................................................

........................................................... .................
 ............................................................................

ͭ    كتاᗷة المعادلات ᗷصᘭغة المᘭل والمقطع  ٢-٣وان الدرس: عن  ه١٤٤٧اليوم:           التارᗫــــخ:  ͭ   



 

 ٣٧ 

 ............................................................................
 ............................................................................

....... .....................................................................
 ............................................................................
 ............................................................................  

  
        

 :ʏالواجب الم؇قڲ  

  الميل والمقطع، ثم مثلها بيانياً:  ةاكتب معادلة كل مستقيم فيما ϩتي بصيغ :تدربϦكد و 

  . ٨، المقطع الصادي:  ٥) الميل:٨

...............................................................  

...............................................................  
...............................................................  

...............................................................  

...............................................................  

...............................................................  
...............................................................  

...............................................................  

...............................................................  

...............................................................  
  

  اكتب بصيغة الميل والمقطع معادلة المستقيم الممثل في كل مما ϩتي:  :Ϧكد وتدرب
١٢  (  

  
  
  
  

   



 

 ٣٨ 

  
   

  تحقق من فهمك: 

  ٦-) ومᘭله ١، ٢-) اᜧتب معادلة المستقᘭم المار ᗷالنقطة (١

 .
᠍
  ᗷصᘭغة المᘭل ونقطة، ومثلها بᘭانᘭا

...................................................................   
...................................................................   
...................................................................   

  

  

  

  اكتب معادلة المستقيم بصيغة الميل ونقطة، ثم مثلها بيانياً:  Ϧكد وتدرب:

ه  )، وميل٨-، ٢-يمر ʪلنقطة ( )٢
٥
٦   

...................................................................   

...................................................................   

...................................................................   
  

  

  

  تحقق من فهمك: 

  ) ᗷالصورة القᘭاسᘭة. ٥(س + ٧=  ١ –دلة ص ) اᜧتب المعا٢

......................................................................  

......................................................................  

......................................................................  
......................................................................  

......................................................................  

......................................................................  

ͭ    ᗷصᘭغة المᘭل ونقطةكتاᗷة المعادلات   ٣-٣عنوان الدرس:   ه١٤٤٧اليوم:           التارᗫــــخ:  ͭ   



 

 ٣٩ 

  لقياسية: اكتب كل معادلة فيما ϩتي ʪلصورة ا Ϧكد وتدرب:

=  ٢ص + )٣
٧
  ) ٢(س +  ٣-=  ٦-ص  )١٤)                                          ٣-(س  ٨

.............................................                      ...........................................  
.....................................................................................                      ...  

.............................................                      ...........................................  
.........                      ...............................................................................  

.............................................                      ...........................................  
...........................................                      .............................................  

  تحقق من فهمك: 

  ) ᗷصᘭغة المᘭل والمقطع. ٤ –( س  ٣-=  ٦) اᜧتب المعادلة: ص + ٣

.............................................................................  
............................................................................  

............................................................................  
  اكتب المعادلة التالية بصيغة الميل والمقطع.  :Ϧ١١١كد صفحة 

  ) ٦( س + ٤=  ١٠-ص  )٦
............................................................................  

............................................................................  
............................................................................  

  
  
  
  

  صمم بنفسك: خرʈطة مفاɸيم!!

  

عڴʄ كتابة المعادلات بصيغ مختلفة، قم الآن Ȋعد أن Ȗعرفنا من خلال دروس الفصل الثالث: تحليل الدوال اݍݵطية، 

ݳ فٕڈا اسم الصيغة وطرʈقة كتابْڈا بالرموز.بتصميم خرʈط   ة مفاɸيم توܷ

   
  
  
  
  

 ɲشاط إثراǿي



 

 ٤٠ 

    
  تحقق من فهمك: 

  ) والموازي للمستقᘭم ١-، ٤) اᜧتب ᗷصᘭغة المᘭل ونقطة معادلة المستقᘭم المار ᗷالنقطة (١

ص = 
١
  . ٧س + ٤

.........................................................................................................  
.........................................................................................................  
.........................................................................................................  

.........................................................................................................  
.........................................................................................................  

اكتب معادلة المستقيم المار ʪلنقطة المعطاة والموازي للمستقيم المعطاة معادلته في ما ϩتي بصيغة الميل  Ϧكد وتدرب:
  والمقطع. 

   ٥س + ٤-)، ص = ٤، ٠( )٢
.........................................................................................................  

.........................................................................................................  
.........................................................................................................  

.........................................................................................................  
.........................................................................................................  

.........................................................................................................  
.........................................................................................................  

  ٥ -س ٣)، ص = ٣-، ٤( )٩
.........................................................................................................  

.........................................................................................................  
.........................................................................................................  

.........................................................................................................  
.........................................................................................................  

.........................................................................................................  
.........................................................................................................  

  
  
  
  
  

ͭ    لمستقᘭمات المتوازᗫة والمستقᘭمات المتعامدةا ٤-٣عنوان الدرس:   ه١٤٤٧اليوم:           التارᗫــــخ:  ͭ   



 

 ٤١ 

  
  تحقق من فهمك: 

) والمعامد للمستقᘭم ص = ٧، ٤) اᜧتب معادلة المستقᘭم المار ᗷالنقطة (٤
٤
ᗷصᘭغة المᘭل  ١ –س   ٥

  والمقطع. 
.........................................................................................................  

.........................................................................................................  
.........................................................................................................  

.........................................................................................................  
.........................................................................................................  

.........................................................................................................  

.........................................................................................................  
.........................................................................................................  

.........................................................................................................  
  اكتب بصيغة الميل والمقطع معادلة المستقيم المار ʪلنقطة المعطاة والمعامد للمستقيم المعطاة معادلته فيما ϩتي:  Ϧكد:

 -)، ص = ٣، ٢-( )٧
١
   ٤ –س   ٢

.........................................................................................................  
.........................................................................................................  
.........................................................................................................  

.........................................................................................................  
.........................................................................................................  

.........................................................................................................  
.........................................................................................................  
.........................................................................................................  

.........................................................................................................  
......................................................................................................  

  
  
  
  
  
  
  



 

 ٤٢ 

  
  
  

  فن العمارة !!

رُسم المنظر الأمامي لم؇قل عڴʄ ورقة رسم بياɲي. والمعادلة ص = س تمثل اݍݨانب الأʇسر لسطح الم؇قل، فإذا ɠانت خطوط السطح 

مثل النقطة (
ُ
)، فاكتب بصيغة الميل والمقطع معادلة المستقيم الۘܣ تمثل اݍݨانب الأيمن ٥، ٥تتقاطع بزوايا قائمة، وقمة السطح ت

  للسطح. 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 ɲشاط إثراǿي



 

 ٤٣ 

    

 

  

  : المتᘘاينات الخطᘭة   ٤الفصل 

  

  حل المتᘘاينات ᗷالجمع أو الطᖁح ١-٤

ب أو القسمة ٢-٤ ᡧᣆالᗷ ايناتᘘحل المت  

  حل المتᘘاينات المتعددة الخطوات ٣-٤

  حل المتᘘاينات المركᘘة ٤-٤

ᢝ تتضمن القᘭمة المطلقة ٥-٤
ᡨᣎاينات الᘘحل المت  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



 

 ٤٤ 

.  
 عᣢ خط الأعداد:  من فهمك:  تحقق

᠍
، ثم مثل مجموعة الحل  بᘭانᘭا ᡧ ᢕᣌتᚏالآت ᡧ ᢕᣌاي تᘘمن المت ᢿً᛿ حل  

   ١٩- ≥ ١٤ –ب) د ١                                                           ٨ –> م  ٢٢أ) ١
............                              .............................................................  

......................................                              ...................................  

......................................                              ...................................  
  
  

  من المتباينة التالية، ثم مثل مجموعة الحل بيانياً على خط الأعداد:  حل كلاً Ϧكد وتدرب 
   ٧ ≤ ٨ –ر  )١١                                                ١ –> ن  ١٠ )٥

......................................                              ...................................  
..............................................                              ...........................  

......................................                              ...................................  
  
  

:  تحقق من فهمك:  ᡧ ᢕᣌتᚏالآت ᡧ ᢕᣌاي تᘘمن المت ᢿً᛿ حل  
   ٩>  ٥ –ب) س ٢                                                        ١٨  ≤ ٨ف + أ) ٢

......................................                              ...................................  
.....                              ....................................................................  

......................................                              ...................................  
  حل كلاً من المتباينة التالية، ثم مثل مجموعة الحل بيانياً على خط الأعداد:  Ϧكد وتدرب:

  + ر   ١٨>  ١٣ )١٣                           + ص                     ٧ ≥ ٥ )٢
......................................                              ...................................  
......................................                              ...................................  

.........................................                              ................................  
  
  

 عᣢ خط الأعداد:  تحقق من فهمك: 
᠍
، ثم مثل مجموعة الحل  بᘭانᘭا ᡧ ᢕᣌتᚏالآت ᡧ ᢕᣌاي تᘘمن المت ᢿً᛿ حل  

  ه٤+  ١٢ ≤ه ٥ب) ٣      ن                                            ١٠<  ١-ن ٩أ) ٣
......................................                              ...................................  
......................................                              ...................................  

...............................................................                              ..........  
......................................                              ...................................  

  
  
  

ͭ   حل المتᘘاينات ᗷالجمع أو الطᖁح ١-٤عنوان الدرس:   ه١٤٤٧اليوم:           التارᗫــــخ:  ͭ   



 

 ٤٥ 

  على خط الأعداد:  حل كلاً من المتباينة التالية، ثم مثل مجموعة الحل بيانياً  Ϧكد وتدرب:
  أ   ٣أ < ٢+  ٩- )١٨                                             ٣ -ن  ٧  ≥ن ٨ )٦

......................................                              ...................................  
                  ...................................            ......................................  

......................................                              ...................................  
....................................                              .....................................  

  
  

  يمكنك حل المسائل اللفظية التي تحتوي على عبارات مثل "أكبر من "، أو "أقل من" ʪستعمال المتباينات. 
  

  عرف كل متغير فيما ϩتي، ثم اكتب المتباينة وحلها:  Ϧكد:
  .ʭ١٠تج جمع عدد وأربعة لا يقل عن  )٧

..........................................................  
..........................................................  

..........................................................  

..........................................................  

..........................................................  
  . ٩موع ذلك العدد وَ مثلا عدد ما أكبر من مج )٢٠

..........................................................  

..........................................................  

..........................................................  
..........................................................  

..........................................................  
  

  مهارات التفكير العليا: 

  . ٤   ≤،  س ٤ت؄فير: حدد أوجه الشبه وأوجه الاختلاف ب؈ن التمثيل البياɲي لɢل من المتبايɴت؈ن س < ) ٢٩

  

  

  
  
  
  
  



 

 ٤٦ 

 :ʏالواجب الم؇قڲ  

  مجموعة حلها بيانياً على خط الأعداد:   حل كل من المتباينات الآتية، ثم مثل  Ϧكد وتدرب:

  أ ٣أ < ٢+  ٩-) ١٨                        ٣ ≥ ٦ –) ف ١٠                              ٤ك +  ≤ ١١) ٤
.............................             .................................             .............................  

..............................             .................................             ............................  
.............................             .................................             .............................  

..................................................             .................................             ........  
  
  

  عرف كل متغير فيما ϩتي، ثم اكتب المتباينة وحلها:     :Ϧكد وتدرب

  . ٢١أقل من من عدد ما  ٨) ʭتج طرح ١٩.                            ١٠) ʭتج جمع عدد وأربعة لا يقل عن ٧
...............................................                   ..............................................  
...............................................                   ..............................................  

.................................................................                   ............................  
...............................................                   ..............................................  

  ..............................................                 ...............................................  
...............................................                   ..............................................  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 ٤٧ 

  
   

:  تحقق من فهمك:  ᡧ ᢕᣌتᚏالآت ᡧ ᢕᣌاي تᘘمن المت ᢿً᛿ حل  

 -أ) ٢
ن
 -ب) ٢                             ٨  ≤ ٦

٤
جـ) ٢                   ١٠-ف >   ٣

١
   ٣- ≥م   ٥

.........       ..................  ..............................          ..............................  

.........    ..................     ..............................          ..............................  

.........       ..................  ..............................          ..............................  

.........       ..................         ..............................   ..............................  
  حل كلاً من المتباينات التالية:  Ϧكد وتدرب:

٣٠ )٢  <
١
 - )٤ن                         ٢

جـ
٨                           ٧ ≥ ٦( 

١
   ١٧-  ≤م   ٤

.........       ..................  ...............................................          .............  

.........       ..................  ..............................          ..............................  

.........       ..................  ...................          .........................................  

.........       ..................  ..............................          ..............................  
  

:  تحقق من فهمك:  ᡧ ᢕᣌتᚏالآت ᡧ ᢕᣌاي تᘘمن المت ᢿً᛿ حل  
  ١٥> ه  ١٢-جـ) ٢ر                     ٦ ≥  ٤٢-ب) ٣                             ٥٨  ≤ف  ٨أ) ٣

.........       ..................  ..............................          ..............................  

.........       ..................  ..............................          ..............................  

.........       ..................  .................................          ...........................  

.........       ..................  ..............................          ..............................  
  حل كلاً من المتباينات التالية:  Ϧكد وتدرب:

  س  ٣ - ≥ ٣٣- )١٨                           ٧<   ٨٤ – )٥                         ١٠٨ل >  ٩ )٣
.........       ..................  ..............................          ..............................  
.........       ..................  .................          ...........................................  
.........       ..................  ..............................          ..............................  
.........       ..................  ..........................          ..............................  

   

ب أو القسمةحل المتᘘاينات  ٢-٤عنوان الدرس:  ᡧᣆالᗷ   ͭ  ه١٤٤٧اليوم:           التارᗫــــخ:  ͭ   



 

 ٤٨ 

  
  
  
  
  

  صمم مطوʈة !!

  

قم بتݏݵيص ما Ȗعلمته ࢭʏ الدرس؈ن السابق؈ن: درس حل المتباينات باݍݨمع أو الطرح طوʈة الفصل مباستخدام 

  ودرس حل المتباينات بالضرب أو القسمة. وأرفق المطوʈة ࢭʏ ملف الإنجاز Ȋعد تقييمɺا من قبل المعلمة.

  

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 ɲشاط إثراǿي



 

 ٤٩ 

    
ᡧ  تحقق من فهمك:  ᢕᣌتᚏالآت ᡧ ᢕᣌاي تᘘمن المت ᢿً᛿ حل:  

   ١١ص +  ٤->  ٤٣ب) ٢ك                                                        ٢ – ١٠ ≥ ٢٣أ) ٢
..............................................                         .............................................  

.............................................                         ..............................................  
..............................................                         .............................................  

                      .............................................   ..............................................  
  حل كلاً من المتباينتين الآتيتين:  :Ϧكد وتدرب

   ٢٥م + ٦<  ١٧ –م ٤ )٣                                                   ٤٣>  ٧س +  ٣- )٢
                     .............................................    ..............................................  

..............................................                         .............................................  
..................                         .........................................................................  

..............................................                         .............................................  
، واᜧتب المتᘘاينة، ثم حلها.  تحقق من فهمك:  ᢕᣂعرف المتغ  

ᗫن. ٣ ᡫᣄعة وعᘘمن س ᢔᣂᜧأ ᡧ ᢕᣌنصف عدد زائد اثن (  
..................................................................................................................

..................................................................................................................
..................................................................................................................

..................................................................................................................  
  عرف المتغير واكتب المتباينة لكل مما ϩتي:  Ϧكد وتدرب:

  مضافاً إليها مثلا ذلك العدد.  ٨أكبر من  ٦ال عدد ʭقص أربعة أمث )٤
..................................................................................................................  

  ثلاثة أرʪع عدد ʭقص تسعة يساوي على الأقل اثنين وأربعين. )١١
..................................................................................................................  

  ثلاثة أمثال مجموع عدد مع سبعة أكبر من خمسة أمثال ذلك العدد ʭقص ثلاثة عشر.  )١٢
..................................................................................................................  

  حل ᢿً᛿ من المتᘘاينات التالᘭة:  تحقق من فهمك: 
   ٤٢ ≤) ٣ –ع ٥(٦أ) ٤

.......................................................................................  
.......................................................................................  

.......................................................................................  
  
  ه)  – ٨(  ٣-) > ٦(ه + ٢ب) ٤

.......................................................................................  
.......................................................................................  

.......................................................................................  

.......................................................................................  

ͭ    حل المتᘘاينات المتعددة الخطوات ٣-٤درس: عنوان ال  ه١٤٤٧اليوم:           التارᗫــــخ:  ͭ   



 

 ٥٠ 

  ينات التالية: حل كلاً من المتبا Ϧكد وتدرب:
  )٤-(ق  ٣) > ٤(ق + ٥- )٦

.......................................................................................  

.......................................................................................  
.......................................................................................  

.......................................................................................  

.......................................................................................  
  ات التالᘭة: حل ᢿً᛿ من المتᘘاينتحقق من فهمك: 

  )١-جـ  ٤( ٦- ≥) ٤جـ +٨(٣ – ١٨أ) ٥
.......................................................................................  
.......................................................................................  

.......................................................................................  
.......................................................................................  
.......................................................................................  

  )٥م +٢( ٤-م ٨ ≤ ٤٦ب) ٥
.......................................................................................  

.......................................................................................  
.......................................................................................  

.......................................................................................  

.......................................................................................  
  

  مهارات التفكير العليا: 

  الأخرى. فسر إجابتك ) حدد المتباينة الۘܣ تختلف عن المتباينات الثلاث٢٩

     ٣->  ٩ص +٤) ١( 

  ٥>  ٤ –ص ٣) ٢(

  ٥-<  ١ص +٢-) ٣(

  ١٣-<  ٢ص +٥-) ٤(

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 ٥١ 

  
  تحقق من فهمك: 

. ١٠<  ٧ر + ≤ ٦) حل المتᘘاينة ١
᠍
  ، ومثل مجموعة الحل بᘭانᘭا

.......................................................................................  
.......................................................................................  
.......................................................................................  

.......................................................................................  
  
    
  

  حل المتباينة التالية، ومثل مجموعة الحل بيانياً:  :Ϧ١٤٥كد وتدرب 
   ٧<  ٤ق +  ≤ ٢ )٤

.......................................................................................  
.......................................................................................  

.......................................................................................  

.......................................................................................  
  
  
  

، ومثل مج تحقق من فهمك:  ᡧ ᢕᣌتᚏالآت ᡧ ᢕᣌاي تᘘمن المت ᢿً᛿ حل :
᠍
  موعة الحل بᘭانᘭا

   ٣ ≥ ١-أو أ  ٤<  ١أ) أ + ٣
.......................................................................................  
.......................................................................................  

.......................................................................................  
.......................................................................................  

  
    
  
  ١٠س < ٤+  ٢أو   ٩ ≤ب) س ٣

.......................................................................................  
.......................................................................................  
.......................................................................................  

.......................................................................................  
.......................................................................................  
.......................................................................................  

.......................................................................................  
  
  

ͭ   المتᘘاينات المركᘘةحل  ٤-٤عنوان الدرس:   ه١٤٤٧اليوم:           التارᗫــــخ:  ͭ   



 

 ٥٢ 

    
  حل المتباينة التالية، ومثل مجموعة الحل بيانياً:  Ϧكد وتدرب:

   ١٠->  ٣ –أو ر  ٨-<  ٦ر + )٧
.......................................................................................  

.......................................................................................  
.......................................................................................  
.......................................................................................  

.......................................................................................  
.......................................................................................  

  
  
    

  مهارات التفكير العليا: 

 من ناصر وȋدر المتباينة ) اكȘشف اݍݵطأ ٢٦
ً
  تك. . فأٱڈما إجابته ܵݰيحة؟ فسر إجاب٧<  ٥-س ٢<  ٣حل كلا

  

  

  

  

  

 :ʏالواجب الم؇قڲ  

  اكتب متباينة مركبة تعبر عن كل تمثيل بياني فيما ϩتي:  Ϧكد وتدرب:

١٣)                                                                    ١٢ (  

...............              .......................................................................................  
................................................              ......................................................  

....................................              ..................................................................  
١٥)                                                                   ١٤ (  

................................................              ......................................................  
..................................................................................................              ....  

................................................              ......................................................  
  

  ناصر

  ٧<  ٥-س ٢<  ٣

  ١٢س < ٢<  ٨

 ٦< س <  ٤

  بدر

  ٧<  ٥-س ٢<  ٣

  ١٢س < ٢<  ٣

٣

 ٦س <  <  ٢



 

 ٥٣ 

  

، ومثل مجموعة الحل بᘭان تحقق من فهمك:  ᡧ ᢕᣌتᚏالآت ᡧ ᢕᣌاي تᘘمن المت ᢿً᛿ حل :
᠍
  ᘭا

   ٢ ≤| ٨ -أ) |ن ٣
.......................................................................................  
.......................................................................................  

.......................................................................................  
.......................................................................................  
.......................................................................................  

.......................................................................................  
  
  
    
    ٣- <| ٥ -جـ ٢ب) |٣

.......................................................................................  

.......................................................................................  
.......................................................................................  

.......................................................................................  

.......................................................................................  
.......................................................................................  

  
  

  حل المتباينة التالية، ومثل مجموعة الحل بيانياً:  Ϧكد وتدرب:

  ٦| < ٣) |ي + ١

.......................................................................................  
.......................................................................................  

.......................................................................................  

.......................................................................................  

.......................................................................................  

.......................................................................................  
  
  

  
  
  

ᢝ تتضمن القᘭمة المطلقة ٥-٤عنوان الدرس: 
ᡨᣎاينات الᘘحل المت   ͭ  ه١٤٤٧اليوم:           التارᗫــــخ:  ͭ   



 

 ٥٤ 

:  تحقق من فهمك: 
᠍
، ومثل مجموعة الحل بᘭانᘭا ᡧ ᢕᣌتᚏالآت ᡧ ᢕᣌاي تᘘمن المت ᢿً᛿ حل  

   ٥- ≥| ٦ –أ) |ر ٣
.......................................................................................  
.......................................................................................  

.......................................................................................  
.......................................................................................  
.......................................................................................  

.......................................................................................  
  
  
    ٧ ≥| ١ك + ٢ب) |٣

.......................................................................................  

.......................................................................................  
.......................................................................................  

.......................................................................................  

.......................................................................................  
.......................................................................................  

  
  

  حل المتباينة التالية، ومثل مجموعة الحل بيانياً:  Ϧكد وتدرب:

  ٦| > ٢|ر +  )١٠

.......................................................................................  
.......................................................................................  

.......................................................................................  

.......................................................................................  
.......................................................................................  

.......................................................................................  
  
  

  مهارات التفكير العليا: 

  . ١|> ٣-أ ٢| المتباينة: مثل أحمد حل ) اكȘشف اݍݵطأ٢٦

  الشكل اĐاور فهل كان على صواب؟ فسر إجابتك. كما في 

  



 

 ٥٥ 

 :ʏالواجب الم؇قڲ  

     حل كلاً من المتباينة الآتية، ومثل مجموعة حلها بيانياً: Ϧكد وتدرب:

   ٢-  ≤|٤) |ت +٢

.......................................................................................  
.......................................................................................  

.......................................................................................  

.......................................................................................  
.......................................................................................  

.......................................................................................  
  
  

  

   ٣  >| ٤-ك | )١١

.......................................................................................  
.......................................................................................  
.......................................................................................  

.......................................................................................  
.......................................................................................  
.......................................................................................  

  
  

  

  

  

  

  

  

  

  



 

 ٥٦ 

  

  

     عادلات الخطᘭة: أنظمة الم٥الفصل                       

  

١-٥  
᠍
ᡧ بᘭانᘭا ᢕᣌخطيت ᡧ ᢕᣌحل نظام من معادلت  

ᗷ ᡧالتعᗫᖔض  ٢-٥ ᢕᣌخطيت ᡧ ᢕᣌحل نظام من معادلت  

ᗷ ᡧاستعمال الحذف ᗷالجمع أو الطᖁح ٣-٥ ᢕᣌخطيت ᡧ ᢕᣌحل نظام من معادلت  

ب ٤-٥ ᡧᣆالᗷ استعمال الحذفᗷ ᡧ ᢕᣌخطيت ᡧ ᢕᣌحل نظام من معادلت  

٥-٥  ᡧ ᢕᣌالنظام المكون من معادلت ᣢقات عᘭتطب ᡧ ᢕᣌخطيت  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



 

 ٥٧ 

   

   تحقق من فɺمك:

   استعمل التمثيل البياɲي اݝݨاور لتحدد ما إذا ɠان النظام الآȖي مȘسق، أو غ؈ف مȘسق، ومستقل أم غ؈ف مستقل:

  ٥ –ص = س  ب)١                                   ٣س +٢ص =  أ)١

   ٥ -س  ٢-=  ص                                     ٣س + ٢-ص =       

      .............................                                ...........................  

      .............................                                ...........................  

  

  

  

  
  

   تحقق من فɺمك:

، وأو 
ً
 فاكتبه: مثل ɠل نظام مما يأȖي بيانيا

ً
  جد عدد حلوله، و୒ذا ɠان واحدا

  ٣ -س  ٢-ص =  ب)٢                                                                                 ٢ص = –س  أ)٢

   ٩-ص = ٣س +٦                                                                              ٩س = ٢ص +٣      

                                         ...........................................               ..............................................  

                                         ...........................................               ..............................................  

                                         ...........................................               ..............................................  

                               ...........................................                         ..............................................  

                                         ...........................................               ..............................................  

......................................                                         .....               ..............................................  

                                         ...........................................               ..............................................  

..                                         .........................................               ..............................................  

                                         ...........................................               ..............................................  

                                         ...........................................               ..............................................  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  

 ١-٥عنوان الدرس: 
᠍
ᡧ بᘭانᘭا ᢕᣌخطيت ᡧ ᢕᣌحل نظام من معادلت    ͭ  ه١٤٤٧اليوم:           التارᗫــــخ:  ͭ   



 

 ٥٨ 

   Ȗي مȘسق، أو غ؈ف مȘسق، ومستقل أم غ؈ف مستقل:استعمل التمثيل البياɲي اݝݨاور لتحدد ما إذا ɠان النظام الآ تأكد:

  = ١س +٣-ص                                     = ١س +٣ص   

   ٣-ص =  س                                         ١س +٣ص =        

            ......................                         .........................                                                           ....   

    ٣-ص = س                                      + ٣ص = س   

   ٣-ص =  –س                                         ٣ص = س +        

           .                         .........................                                                           .........................   

                                                      

 فاكتبه:  تأكد: 
ً
، وأوجد عدد حلوله، و୒ذا ɠان واحدا

ً
  مثل ɠل نظام مما يأȖي بيانيا

  + ٤ص = س                       .................................................  

  .................................................                      ٤ –ص = س       

                                                  .................................................  

                                                  .................................................  

                                                  .................................................   

                                                  .................................................  

                                                  .................................................  
  

    

  مهارات التفكير العليا: 

  أي من أنظمة المعادلات الآتية يختلف عن الأنظمة الثلاثة الأخرى؟ فسر إجابتك. ) ٣٣

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



 

 ٥٩ 

  الم؇قڲʏ: الواجب     

       

   التمثيل البياɲي اݝݨاور لتحدد ما إذا ɠان النظام الآȖي مȘسق، أو غ؈ف مȘسق، ومستقل أم غ؈ف مستقل: استعمل تأكد:

  = ٤س + ٣-ص                                     = ٤ -س ٣-ص   

   ٤ -س ٣ص =                                       ٤-س  ٣-ص =        

                          .........................                                                                           ..........................   

                          .........................                         ..........................                                                     

    

  

  

  

 فاكتبه: تأكد:
ً
، وأوجد عدد حلوله، و୒ذا ɠان واحدا

ً
  مثل ɠل نظام مما يأȖي بيانيا

  = ٢س + ٤ص                      .................................................  

  .................................................                      ٣ -س ٢-ص =       

                                                     .................................................  

                                                     .................................................  

                                                    .................................................  

                                                    .................................................  

                                                  .................................................  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



 

 ٦٠ 

  

   تحقق من فɺمك:

  استعمل التعوʈض ݍݰل النظام الآȖي:

  ١ -ص = ٥س + ٢ ب)١                                                                                     ٦ –س ٤ص =  أ)١

    ١٠س +  ٣ص =                                                                                            ١ -ص = ٣س + ٥      

...................................                          ................................................................................................  

...................................                          ................................................................................................  

........                          ...........................................................................................................................  

...................................                          ................................................................................................  

.........................................................................................................                          ..........................  

...................................                          ................................................................................................  

...................................                          ................................................................................................  

            ................................................................              ...................................................................  

...................................                          ................................................................................................  

...................................................................                          ................................................................  

........................                          ...........................................................................................................  
  

   تحقق من فɺمك:

  استعمل التعوʈض ݍݰل النظام الآȖي:

   ٩ -ص = ٣ –س  ب)٢                                                                                ١١ص = ٥س + ٤ أ)٢

  ٧ص = ٢ –س ٥                                                                                        ١٣ -س =  ٣ –ص       

...................................                          ................................................................................................  

.........................................................................................                          ..........................................  

...................................                          ................................................................................................  

...................................                          ................................................................................................  

 ................................................................                         ...................................................................  

...................................                          ................................................................................................  

.............................................                          ......................................................................................  

.............                          ......................................................................................................................  

...................................                          ................................................................................................  

..............................................................................................................                          .....................  

...................................                          ................................................................................................  

...................................                          ................................................................................................  

  

  

ᡧ  ٢-٥عنوان الدرس:  ᢕᣌحل نظام من معادلت ᡧ ᢕᣌضخطيتᗫᖔالتعᗷ ا ͭ  ه١٤٤٧ليوم:           التارᗫــــخ:  ͭ   



 

 ٦١ 

   تحقق من فɺمك:

  استعمل التعوʈض ݍݰل النظام الآȖي:

   ١ص = ٣ –س ٤ ب)٣                                                                                     ٨ص =  –س ٢ أ)٣

     ٢ -س = ٨ –ص ٦                                                                                         ٣ –س ٢ص =       

....................................................................................................................                          ...............  

...................................                          ................................................................................................  

...................................                          ................................................................................................  

                       ................................................................   ...................................................................  

...................................                          ................................................................................................  

.........................................................................................                          ..........................................  

...................................                          ................................................................................................  

  استعمل التعوʈض ݍݰل النظام الآȖي: تأكد:

  ٢-س = ص                                                                                            = ٢ –س ٣ص   

    ٥ –س ٢ص =                                                                                            ٢س + ص = ٤       

...................................                          ................................................................................................  

..................................................................................................................                          .................  

...................................                          ................................................................................................  

...................................                          ................................................................................................  

                     ................................................................     ...................................................................  

...................................                          ................................................................................................  

.....................................................................................                          ..............................................  

.................................                          ..................................................................................................  

...................................                          ................................................................................................  

.................................................................................................................................                          .  

                 

  مهارات التفكير العليا: 

  التعوʈض.  وطرʈقة) ت؄فير قارن ب؈ن حل نظام من معادلت؈ن بɢل من: طرʈقة التمثيل البياɲي، ٢٠

  

  

  

  

  

  

  

                                     



 

 ٦٢ 

     :ʏالواجب الم؇قڲ  

   استعمل التعوʈض ݍݰل النظام الآȖي: تأكد:

  -ص                                                                                      –س ٢=  ١   ١ -س = ص   

    ١ -س + ص = -                                                                                          ٤-ص = ٤-س ٨       

...................................                          ................................................................................................  

.....................................................................................................................                          ..............  

...................................                          ................................................................................................  

...................................                          ................................................................................................  

                        ................................................................  ...................................................................  

...................................                          ................................................................ ................................  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



 

 ٦٣ 

  

   فɺمك: تحقق من

  استعمل اݍݰذف ݍݰل لɢل نظام مما يأȖي:

  ٢٢س = ٣ص +٤ ب)١                                                                  ٣-ص = ٣س +٤- أ)١

     ١٤ص = ٤-س ٣                                                                            ٥ص = ٥ –س ٤      

......                   ..........................................................                  ...................................................................  

                   ................................................................                  ...................................................................  

                   ................................................................                  ...................................................................  

...........                   .....................................................                  ...................................................................  

                   ................................................................                  ...................................................................  

                   ................................................................                  ...................................................................  

................                   ................................................                  ...................................................................  

                   ................................................................                  ...................................................................  

                   ................................................................                  ...................................................................  

.....................                   ...........................................                  ...................................................................  
  

   تحقق من فɺمك:

  ١١جـ = ٣ب + ٨حل النظام:   اختيار من معتدد:  )٣  لب                 ، و سا١٠-أوجد العددين اللذين مجمعɺما ʇساوي  )٢

   ٧جـ = ٧ب + ٨                                                                                      . ٢ثلاثة أمثال العدد الأول ناقص العدد الثاɲي ʇساوي 

           ................................................................                 

  ) ١-،  ١٫٥أ)     (                                          ................................................................                    

                          ................................................................  

  )١-، ١٫٧٥ب)  (                                      ........................                       ........................................

                          ................................................................  

  )١ ،١٫٧٥جـ)  (                                     ................................................................                       

                          ................................................................  

  )١، ١٫٥د)    (                                           ................................................................                   

........................................................                          ........  

                          ................................................................  

                          ................................................................  

.......................................                          .........................  

  

  

  

  

ᡧ  ٣-٥عنوان الدرس:  ᢕᣌخطيت ᡧ ᢕᣌححل نظام من معادلتᖁاستعمال الجمع أو الطᗷ الحذفᗷ  ͭ  ه١٤٤٧اليوم:           التارᗫــــخ:  ͭ   



 

 ٦٤ 

 طرʈقة اݍݰذف: تأكد:
ً
 من أنظمة المعادلات التالية مستعملا

ً
  حل كلا

 ٧ب =  –م ٥                                               ٣٨ص = ٥س + ٨                                                 = ٤ص + ز   

  ٨ز =  –ص                                                        ٤ص = ٢س + ٨-                                              ٢س + ص = ٤       

          ........................................                  ........................................                                        ..................................  

          ........................................                  ........................................                                        ..................................  

          ........................................                  ........................................                                        ..................................  

          ........................................                  ........................................                                        ..................................  

          ........................................                  ........................................                                        ..................................  

          ........................................                  ........................................                                        ..................................  

          ........................................                  ........................................                                        ..................................  

          ........................................                  ........................................                                        ..................................  

          ........................................                  ........................................                                        ..................................  
      

  مهارات التفكير العليا:    

وجد أف ،٥ص = ٤حدى معادلتيه ۂʏ س +إوɠانت  ،تمثل حل نظام من معادلت؈ن )٢ ،٣-(ذا ɠانت النقطة إ :ت؄فير) ٢٢

   .لٕڈاإفسر كيف توصلت و  ،ة لɺذا النظامالمعادلة الثاني

  

  

  

  

    

  

   :الم؇قڲʏب الواج

 طرʈقة اݍݰذف: تأكد:
ً
 من أنظمة المعادلات التالية مستعملا

ً
  حل كلا

   ماɺوخمسة أمثال الأول ٢٤ما العددان اللذان مجمع ،                    -  = ٧ف + و   

    ١و =  -ف                ؟                                                            ١٢ناقص الثاɲي ʇساوي        

             ................................................................                                    ...................................................................  

             ................................................................                                    ...................................................................  

             ................................................................                                    ...................................................................  

             ................................................................                                    ...................................................................  

             ................................................................                                    ...................................................................  

             ................................................................                                    ...................................................................  

             ................................................................                                    ...................................................................  

             ................................................................                                    ...................................................................  

             ................................................................                                    ...................................................................  



 

 ٦٥ 

  

  
   تحقق من فɺمك:

  :استعمل اݍݰذف ݍݰل لɢل نظام مما يأȖي

  ٦ص = ٣-س ٥ )أ٢                                              ١٣ر + ك = ٩ ب)١                                             ١٠ص = ٢ –س ٦ أ)١

  ١٠ -ص = ٥س +٢                                                 ٤ -ك = ٢ر + ٣                                                ١٩-ص = ٧ –س ٣      

 ........................................                                    ........................................                                         ..................................  

 ........................................                                    ........................................                                         ..................................  

 ........................................                                    ........................................                                         ..................................  

 ........................................                                    ........................................                                         ..................................  

 ........................................                                    ........................................                                         ..................................  

 ........................................                                    ........................................                                         ..................................  

 ........................................                                    ........................................                                         ..................................  

 ........................................                                    ........................................                                         ..................................  

 ........................................                                    ........................................                                         ..................................  

 ........................................                                    ........................................                                         ..................................  

 ........................................                                    ........................................                                         ..................................  

   :تحقق من فɺمك

   أميال ࢭʏ الساعة ࢭʏ اتجاه التيار، وʉستغرق ࢭʏ ٤يقطع زورق  )٣                                                 ٢ب = ٢أ + ٦ )ب٢    

  ساعة، أوجد معدل سرعة القارب ࢭʏ المياه الساكنة.    ١٫٥  رحلة العودة                                                  ٨ب = ٣أ + ٤             

  

.............................................                                  ...................................................................................  

.............................................                                  ...................................................................................  

.............................................                                  ...................................................................................  

.............................................                                  ...................................................................................  

.............................................                                  ...................................................................................  

.............................................                                  ...................................................................................  

.............................................                                  ...................................................................................  

.............................................                                  ...................................................................................  

.............................................                                  ...................................................................................  

.............................................                                  ...................................................................................  

.............................................                                  ...................................................................................  

.............................................                                  ...................................................................................  

.............................................                                  ...................................................................................  

  

ᡧ  ٤-٥عنوان الدرس:  ᢕᣌخطيت ᡧ ᢕᣌاستعمال حل نظام من معادلتᗷ الحذفᗷب ᡧᣆال   ͭ  ه١٤٤٧اليوم:           التارᗫــــخ:  ͭ   



 

 ٦٦ 

 طرʈقة اݍݰذف تأكد:
ً
 من أنظمة المعادلات التالية مستعملا

ً
  :حل كلا

 ٤ص =  –س ٢                                           ١ص = ٧س + ٢                                                       = ٢س + ص    

   ١٥ص = ٤س + ٣-                                                      ٢ص = ٥س +                                            ٢٧ص = ٣س + ٧       

 ........................................                                    ........................................                                         ..................................  

 ........................................                                    ........................................                                         ..................................  

 ........................................                                    ........................................                                         ..................................  

 ........................................                                    ........................................                                         ..................................  

 ........................................                                    ........................................                                         ..................................  

 ........................................                                    ........................................                                         ..................................  

 ........................................                                    ........................................                                         ..................................  

 ........................................                                    ........................................                                         ..................................  

 ........................................                                    ........................................                                         ..................................  

 ........................................                                    ........................................                                         ..................................  

 ........................................                                    ........................................                                         ..................................  

 ........................................                                    ........................................                                         ..................................  

 ........................................                                    ........................................                                         ..................................  

  

  مهارات التفكير العليا: 

  :أاݍݵطاكȘشف  )٢٠
ً
   .جابتكإفسر  ؟جابته ܵݰيحةإٱڈما أف ،من معادلت؈ن حل ɠل من سعيد وحس؈ن نظاما

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
      

       

  



 

 ٦٧ 

   :الم؇قڲʏالواجب 

 طرʈقة اݍݰذف: :تأكد
ً
 من أنظمة المعادلات التالية مستعملا

ً
  حل كلا

   ١٠صيد: يقطع قارب صيد مسافة  ʏاتجاه  ٣٠أميال ࢭ ʏدقيقة ࢭ                    ١١ص =  ٥س  + ٢     

 ʏرحلة العودة ࢭ ʏا ࢭɺ١ص = ٣س + ٤                               ٤٠مجرى الٔڈر. إلا أنه يقطع المسافة نفس    

                                                                            دقيقة، أوجد معدل سرعته ࢭʏ المياه الساكنة بوحدة ميل / ساعة. 

                          ................................................................                ........................................................  

                          ................................................................                ........................................................  

                          ................................................................                ........................................................  

....................                          ............................................                ........................................................  

                          ................................................................            ...........    .............................................  

                          ................................................................                ........................................................  

...........................................                          .....................                ........................................................  

                          ................................................................            ..................................    ......................  

                          ................................................................                ........................................................  

  ................................................................                                        ........................................................  

                          ................................................................             ........................................................     

  

    

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



 

 ٦٨ 

   

   تحقق من فɺمك:

  حدد أفضل طرʈقة ݍݰل لɢل نظام مما يأȖي: 

  

  ١٧ص =  -س ٥ )د١                   ٩ص =  –س  )جـ١                       ١٠ -ص = ٤ –س ٣ ب)١                    ٢ص = ٧س + ٥ أ)١

   ٥ص = ٢س + ٣                        ٧س + ص = ٧                               ٢ -ص = ٨س + ٥                             ٩ص = ٧ س + ٢-     

              ..........................                     ............................                                 .........................                         .........................  

              ..........................                     ............................                                 .........................                         .........................  

              ..........................                     ............................                                 .........................                         .........................  

  

   تأكد:

  حدد أفضل طرʈقة ݍݰل لɢل نظام مما يأȖي:

 ١١ -ص = ٢+ س ٢                                  ١١ص = ٤س + ٣                                                      ٥ -ص = ٤ –س ٣    

    ٣ص = ٢س +٣-                                                            ١ -س + ص = ٢                                        ٩ص = ٥ –س ٨-       

           ........................................                   ........................................                                                 ..................................  

           ........................................                    ........................................                                                ..................................  

            ........................................                  ........................................                                                 ..................................  

  

   :الم؇قڲʏالواجب     

  حدد أفضل طرʈقة ݍݰل لɢل نظام مما يأȖي: :تأكد

  

  ٤ص = ٧س +٣                                                     ١ص = ٨س + ٥                                             + ٣س = ٤ص  

   ١ –س ٤-ص =                                                ٦-ص = ٨س + ٢-                                                     ١٢-ص = ٧-س ٥      

                          ................................                                               ...............................                          .............................  

                          ................................                                               ...............................                          .............................  

                          ................................                                               ...............................                          .............................  

 

ᡧ  ٥-٥عنوان الدرس:  ᢕᣌخطيت ᡧ ᢕᣌالنظام المكون من معادلت ᣢقات عᘭا  تطب ͭ  ه١٤٤٧ليوم:           التارᗫــــخ:  ͭ   


